

PRORAČUN OBČINE ZA LETO 1982 IN 1983

Omejena poraba

Sekretariat za občo upravo in proračun je na podlagi razprave in vprašanj ter predlogov predvsem z zadnje seje zbornice krajevnih skupnosti skupščine, pripravil in na 24. seji izvršnega sveta podal predlog odloka o spremembi in dopolnitvi odloka o proračunu občine za leto 1982.

V družbenem dogovoru o izvajanju politike na področju splošne porabe na ravni občin SR Slovenije v letu 1982 je ocena, da bo nominalna rast dohodka znašala 17,4 odstotka, izvirni prihodki za splošno porabo v občinah pa naj bi naraščali v globalu največ za 15,6 odstotka primerjalno na leto 1981. Sprejeti proračuni v Ljubljani so bili naravnani na 15,2 odstotni rasti. To je generalno določilo, ki smo ga uporabili tudi v naši občini. V Ljubljani se splošna poraba oblikuje na osnovi skupne bilance občin in mesta, zato jemljemo tudi podatek o rasti dohodka skupno za vse občine Ljubljane, ki za polletje znaša 22 odstotkov, za 9 mesecev pa podatek o rasti dohodka še ni znan.

Skupni prihodki proračuna naj bi letos znašali 387.482.000 din, predvideno pa je bilo 354.266.000 dinarjev in sestoji iz izvirnih proračunskih sredstev, iz taks, ki se namensko trošijo ter iz vrnenih vročenih sredstev in presežka prihrankov preteklega leta.

Predlog proračuna za leto 1982 vsebuje vse pripombe oziroma odgovore na vprašanja delegatov z zadnje seje občinske skupščine.

Sekretariat za občo upravo in proračun je pripravil tudi osnutek odloka o proračunu občine za prihodnje leto. Usklajen je sicer z republiško resolucijo in drugimi dokumenti, zavedati pa se moramo, da so le-ti še vedno v fazi nastajanja. Prihodki proračuna bodo v letu 1983 znašali predvidoma 419.165.000 din s tem, da je računana 95 odstotna izterjava davkov. O tem osnutku in o zgoraj omenjenem predlogu bodo sklepali in razpravljali delegati na naslednji seji skupščine občine.

N. L. Č.

Še enkrat o razmerah v Iskrinem TOZD Antene in navigacije

V poročilu s seje komiteja OK ZKS Ljubljana Vič-Rudnik, ki je bilo objavljeno v 18. številki Naše komune 9. novembra 1982, so nekatere netočne navedbe, zato komitej daje dopolnilno informacijo.

Komitej je pri oceni razmer v TOZD Antene in navigacije izhajal iz izredno kritičnega položaja v celotni delovni organizaciji Iskra Elektrozeve, ki zahteva radikalne ukrepe, saj je ogrožen celo obstoj celotne delovne organizacije, ki zaposluje približno 1500 delavcev. V tej luči ocenjujemo tudi pripravljene sanacijski program, ki po naši presoji daje osnove, na katerih bo treba graditi v prihodnje. Žal pa v letošnjem letu naloge iz tega programa zelo slabo izvršujejo. Sanacijski program med drugim predvideva tudi spremembo samoupravne organiziranosti delovne organizacije. S postopkom sprememb močno zamujajo, predvsem zato, ker se niso poenotili v delovni organizaciji. K temu prispeva tudi neenotnost komunistov, zato smo se v dogovoru s komitejem OK ZKS Ljubljana Šiška odločili za ponoven sklic akcijske konference komunistov.

V omenjenem poročilu pa ni točna navedba, da se je izguba v TOZD Antene in navigacije od polletja močno povečala, ampak znaša ob zadnjem periodičnem obračunu 3.719.840,00 din (ob polletju je bila 9.789.531,00 din). Točna pa je ocena, da se v tej TOZD že dalj časa otepajo z izgubami. Dopolniti moramo tudi trditve o ukrepu družbenega varstva. Oba pristojna izvršna sveta sta namreč sprejela pobudo za ukrepe družbenega varstva v TOZD, ki poslujejo z izgubo, za primer, če v delovni organizaciji ne bodo uresničevali nalog sanacijskega programa.

Zakaj tako?

Za koga takšen urnik?

Podružnica ali izpostava ali karsizebodi Ljubljanske banke na Tržaški cesti 36 ima kljub vsem spremembam v delovnem času v širni Sloveniji še kar star delovni čas, čeprav že star ni ustrezen željam in možnostim občanov.

Banka je namreč odprta od osme do štirinajste ure in ob sredah (tudi) popoldan. Ko smo nedavno vsi ali skoraj večina zaposlenih prešli na nov zimski ali drugačni delovni čas bi morali to v LB tudi upoštevati in omogočiti, da v »svoji« banki postorimo vse potrebno vsaj vsak dan do 16.30 ure. Zakaj recimo ne bi bila banka odprta za stranke vsak dan od devete pa do navedene predlagane ure ali dalj? Vse povsod beremo, govorimo, »vaša banka«, »banka zaupanja«, »zaupajte nam, sporočite nam« itd. in upamo, da se pripombe varčevalcev in vseh tistih, ki imamo kakršnokoli posle z banko, tudi kdaj upoštevajo.

Če pa to ni mogoče in banka služi zgolj samo najbližjim delovnim organizacijam in delavcem, ki lahko v njej vse potrebno opravijo med delovnim časom ne vem, če je to potem ravno »moja« banka. Je bolj »njihova« ali kateregakoli že!

BORUT POGAČNIK

TUDI LETOS Knjižni dar Prešernove družbe

Vsako leto pred obletnico Prešernovega rojstva – tretjim decembrom Prešernova družba izda zbirko knjig, ki jo imenujejo kar Knjižni dar Prešernove družbe. Letos je izšla že trideseta taka zbirka. V njej je pet knjig in Prešernov koledar za prihodnje leto. Cena ni visoka, saj broširana izdaja stane 500 dinarjev, vezana v platno in tiskana na bolj kakovostnem papirju pa je po 850 dinarjev. In kaj lahko za to dobite?

Polona Škrinjar je napisala kmetijsko povest »Pavla«, v kateri slikovito opisuje tako notranje dogajanje glavnih oseb kot tudi stranskih likov. S temeljitim orisom značajev pisateljica predstavlja podobo današnje kmetice, v tem primeru gorenjske, ki pa se od svojih stanovskih tovarišic z drugih območij naše domovine ne razlikuje veliko. Navezanost na zemljo in življenje na njej in zanjo je



PREŠERNOVA DRUŽBA

dolžnost in obenem radost naših kmečkih žena.

»Po stopinjah Aleksandra Velikega« je izpod peresa Mirana Ogrina. To so potpisni zapisi od Carigrada do Indije. V njih spoznamo tiste azijske dežele, ki sicer o njih tudi drugače beremo, še z malo drugačnega zornega kota. Obenem spoznamo tudi njihov zgodovinski razvoj, s čimer laže razumemo njihov današnji dan.

Varstvo narave je danes med prvenstvenimi nalogami ne samo strokovnjakov in delovnih organizacij, ampak vsakogar od nas. Kako uničujoče so lahko posledice nepremišljenega ravnanja in poseganja v naše okolje, je v knjigi »Biti ali ne biti« opisala Mira Ružič. Morda bo ta knjiga pomagala varovati naravo, ki nam je in nam bo (moralna) še naprej dajati življenje. Če jo bomo znali ohraniti, seveda.

Pohod Prve proletarske brigade v januarju 1942 je pretresljivo opisal Živojin Gavrilović v svoji knjigi Igmanci. V nas vzbudi občutek, da smo sami del brigade in doživljamo trdo pot partizanske borbe, kot da bi bilo to včeraj, danes...

Roman, ki je obenem nepozaben in dragocen dokument, je bil lani nagrajen z nagrado Zveznega odbora NOV Jugoslavije »Četrti julij«.

Pripoved o knapih »črnega« Walesa, ki je delo Aleksandra Cordella, je že dolgo prevedena v slovenščino, vendar je to knjiga, ki jo lahko večkrat beremo, zato so jo pri Prešernovi družbi letos uvrstili v knjižni dar. Vedrost, ki kljub trpljenju rudarjev in njihovih družin veje iz romana, nehoti pomaga pozabiti na tegobe.

Letošnji Prešernov koledar poleg koledarskega dela vsebuje še vrsto člankov iz družbenopolitičnega življenja danes in v preteklosti – doma in zunaj naših meja. V njem se s črticami in pesnimi predstavljajo tudi sodobni slovenski avtorji, zaključni del pa je dragocen pripomoček v vsakdanjem življenju, saj vsebuje vrsto podatkov, ki jih lahko potrebujemo vsak hip.

MOJCA KAUČIČ



ZAKAJ TAKO?

(Ne) srečna oskrba s plinom

V preteklem tednu smo bili kot občani – potrošniki plina v jeklenkah priče vrsti nepotrebnih zapletov pri distribuciji tovrstnega energetskega vira. Vse to nam je povzročilo veliko slabe volje, nerazpoloženja pa tudi nezaupanja.

Ob daljšem pomanjkanju plina za široko potrošnjo, bi vsekakor morali biti vsi tisti, ki so sprejeli odgovorno nalogo, zagotoviti vsestransko pravilno razdeljevanje plinskih jeklenk, za tovrstno akcijo veliko bolj pripravljeno.

Ne bi želeli podrobneje navajati vzrokov in zapletov, zakaj je do takšnega slabo organiziranega razdeljevanja kuponov prišlo, saj bodo o tem sklepale odgovorne institucije, in boste o tem tudi seznanjeni.

Nikakor pa ne moremo mimo tega, da smo bili kot občani potrošniki tokrat vse prej kot zadovoljivo informirani. O načinu in predvsem o tem ali je plina za vse dovolj ali ne, smo bili v tistih dneh različno informirani. Prav tako o tem, kje in na kakšen način se bodo kuponi, (ki so bili že prvi dan razdeljeni – razdeljevali pa naj bi jih tri dni) naknadno razdeljevali ostalim potrošnikom, predvsem bolnim in starejšim, je bilo sprva podanih precej nasprotujočih informacij. To pa je vsekakor bilo s strani organizatorja precej neodgovorno!

Na podlagi precejšnjega nezadovoljstva med občani je Socialistična zveza nato že drugi dan aktivirala potrošniške svete in socialno zdravstvene komisije v KS, z namenom, da pripravijo spiske tistih krajanov, ki zaradi

obolelosti, invalidnosti oz. ostarelosti nimajo možnosti tovrstne pridobitve kuponov.

Ti spiski so že posredovani komiteju za energetiko pri mestnem Izvršnem svetu in Pli-narni Ljubljana, v prvih dneh decembra pa bodo plinske jeklenke prejeli na dom. V teku pa je v krajevnih skupnostih prav tako zbiranje podatkov o gospodinjstvih, ki niso pravočasno uspela dobiti kuponov. Na ta način naj bi torej zagotovili vsem potrošnikom tovrstno oskrbo.

Seveda pa je prav, da tokrat zopet podčrtamo, da je tudi človeška solidarnost padla na izpitu. Ob razdeljevanju kuponov smo bili priča, da so nekateri občani neprizadeto dvigovali po dva ali več kuponov. Podatek za razdeljevalno mesto, ki je bilo v naši občini, izkazuje, da je bilo teh občanov približno deset odstotkov. Če bi se le-ti obnašali v skladu s priporočilom, da vsako gospodinjstvo prejme le en kupon, do tolikšne slabe volje pri občanah ne bi prišlo, pa tudi kuponi bi bili smotrnejše razdeljeni. Še to, povsod tam, kjer so bila razdeljevalna mesta v krajevnih skupnostih, ti problemi niso izbili na dan.

Povsem na mestu je ugotovitev v Socialistični zvezi, da v prihodnje ob takšnih situacijah oskrbe, da akcijo vodijo potrošniški sveti v krajevnih skupnostih. To pa bo tudi zagotovilo, da ne bomo več priče lažni solidarnosti, pa tudi morebitnim špekulacijam.

Le tako pa bo moč povrniti zaupanje občanov, saj je bila ta akcija (ne) srečna oskrba s plinom v tej situaciji, za vse nas vse prej kot prijetna preizkušnja!

Janja DOMITROVIČ

Do znanja tudi s pomočjo Naše obrambe

V mesecu oktobru – 82 smo pričeli z izvajanjem rednega programa za leto 1982/83. Opravljen je prvi krog predavanj po vseh krajevnih organizacijah ZRVS. Sporazumno s komitejem za SLO in DS so na to predavanje bili vabljeni tudi člani ZK, kar naj bo tudi v bodoče naša praksa.

Glede na dokaj obsežen in zahteven program v letošnji sezoni in da bi bili ob koncu izvajanja programa dobro pripravljeno za izvedbo praktičnega dela pouka na terenu, priporočamo kot dodatno gradivo vsem članom ZRVS, ki do sedaj še niso naročili, da se naročijo na revijo Naša obramba, da bodo s proučevanjem le-te uspešno opravili tudi praktični del programa.

Naša obramba pa ni namenjena samo ZRVS, temveč tudi vsem ostalim krajanom. Njen namen je posredovati zbrano gradivo s področja ljudske obrambe in družbene samozasčite v vsak dom ter z neposrednim in zanimivim čitvom izobraževati in informirati z obrambnimi in samo-

zaščitnimi nalogami v miru in morebitni vojni. Revija na zanimiv in poljuden način vodi bralce skozi SLO in DS, poveda ga po vseh celinah sveta, skozi armade velikih sil, pa tudi nevtrčnih in nevtrčnih držav, usposablja ga za oborožen boj in neoborožene oblike odpora ter ga seznanja z revolucionarno preteklostjo jugoslovanskih narodov in narodnosti ter vseh ljudstev sveta.

Po reviji bodo z veseljem posegali tudi naši najmlajši, torej osnovnošolci, srednješolci itd., saj je za vsakega po nekaj zanimivega čtiva in branja.

Revija je mesečnik s povprečno okrog 70–80 stranmi zanimivega branja in slikami.

Izšla je 11 številka revije naša obramba na 78 straneh zanimivega branja in slikanega gradiva: Nekaj naslovov iz vsebine!

- AKTUALNO:** Odgovornost na prvem mestu; štiri v senci močnejših; zgodovina NOB-zgodovina živih ljudi; ob 30 letnici ZRVS; »štelenga« po stari (in novi) šegi; bencinska brezglavost; novost iz zakona o SLO in DS; tehnična brezhibnost vozil...
- REVOLUCIJE-VOJNE-LJUDJE:** Sovražnik proti prebivalstvu; nad belogardiste; napad na štajerske rudnike, neuspeh pri Hotedršici; skrite pasti bežečega sovražnika.
- FELJTON:** – dvojni agent »Tricycle«...
- ZA VSAKOGAR NEKAJ:** – stare medalje nam pripovedujejo; zgodovinsko orožje; ali veste? kviz št. 9; Nobelovec slovenskega rodu; ne za izpit – za nagrado.
- VOJNE VEŠČINE IN ZANIMIVOSTI:** – Tako je učil Mao; zanimivosti; zagotavljanje večjih količin vode; bencin mora takoj iz hiše; bojna sredstva za ognjeno podporo; karta – vojakov tovariš.

Kdor še ni naročen se lahko takoj naroči na naslov: NAŠA OBRAMBA Rimska 8 – 61000 LJUBLJANA

RUDI FURLAN